




















Примечание 1. Основная деятельность некредитной финансовой организации

Примечания в составе бухгалтерской (финансовой) отчетности некредитной 
финансовой организации

Основная деятельность некредитной финансовой организации
Таблица 1.1

Номер 
строки Стандарт МСФО Требования к раскрытию информации Описание

1 2 3 4
1 МСФО (IAS) 1 Номер лицензии 21-000-1-00913 
2 МСФО (IAS) 1 Срок действия лицензии бессрочная
3 МСФО (IAS) 1 Дата выдачи лицензии 24.08.2012

4 МСФО (IAS) 1 Виды деятельности, на осуществление которых выдана 
лицензия

Управляющая компания инвестиционного фонда, паевого 
инвестиционного фонда и негосударственного пенсионного 
фонда

5 МСФО (IAS) 1 Информация о возобновлении действия лицензии не применимо

6 МСФО (IAS) 1 Организационно-правовая форма некредитной 
финансовой организации Общество с ограниченной ответственностью

7 МСФО (IAS) 1, 
МСФО (IAS) 24

Наименование материнского предприятия и наименование 
конечного владельца (бенефициара) Конечный бенефициар: Станиславский Илья Александрович

8 МСФО (IAS) 1, 
МСФО (IAS) 24

Местонахождение материнского предприятия группы, в 
состав которой входит некредитная финансовая 
организация

не применимо

9 МСФО (IAS) 1
Количество филиалов некредитной финансовой 
организации, открытых на территории Российской 
Федерации

не применимо

10 МСФО (IAS) 1
Количество филиалов некредитной финансовой 
организации, открытых на территории иностранных 
государств

не применимо

11 МСФО (IAS) 1
Местонахождение филиалов некредитной финансовой 
организации, открытых на территории иностранных 
государств

не применимо

12 МСФО (IAS) 1 Юридический адрес некредитной финансовой организации 107023, Город Москва, вн.тер.г. муниципальный округ 
Преображенское, ул Электрозаводская, д. 23, стр. 8

13 МСФО (IAS) 1 Фактический адрес некредитной финансовой организации 107023, Город Москва, вн.тер.г. муниципальный округ 
Преображенское, ул Электрозаводская, д. 23, стр. 8

14 МСФО (IAS) 1 Численность персонала некредитной финансовой 
организации 8

15 МСФО (IAS) 21 Валюта отчетности В тысячах российских рублей



Примечание 2. Экономическая среда, в которой некредитная финансовая организация осуществляет свою 
деятельность

Экономическая среда, в которой некредитная финансовая организация осуществляет свою деятельность
Таблица 2.1

Номер 
строки Стандарт МСФО Требования к раскрытию информации Описание

1 2 3 4

1 МСФО (IAS) 1

Основные факторы и влияния, 
определяющие финансовые 
результаты. Изменения внешней 
среды, в которой функционирует 
некредитная финансовая 
организация, реакция на эти 
изменения.

Общество осуществляет свою деятельность в Российской Федерации.По данным Росстата, ВВП 
России в 1 квартале 2024 вырос на 3,6%, Показатель оказался выше оценки Минэкономразвития, 
которое прогнозировало рост на уровне 3,5%. По оценке Росстата, номинальный объем ВВП в 1 
квартале 2024 году составил 171,04 трлн руб.Согласно опубликованным материалам, росту ВВП в 1 
квартале 2024 в значительной степени способствовало увеличение индексов валовой добавленной 
стоимости в ряде ключевых отраслей, в том числе в секторе финансовой и страховой деятельности 
– +8,6%.В 1 квартале 2024 продолжающийся конфликт, связанный с Украиной, и вызванное этим 
обострение геополитической напряженности оказали влияние на экономику Российской 
Федерации. Европейский союз, США и ряд других стран в период конфликта, в том числе, в 2023 
году вводили новые санкции в отношении ряда российских государственных и коммерческих 
организаций, включая банки, физических лиц и определенных отраслей экономики, а также 
ограничения на определенные виды операций, включающие блокировку денежных средств на 
счетах в иностранных банках и блокировку выплат по еврооблигациям РФ и российских компаний. 
Некоторые международные компании заявили о приостановлении деятельности в России или о 
прекращении поставок продукции в Россию. Это привело к росту волатильности на фондовых и 
валютных рынках. В Российской Федерации были введены временные экономические меры 
ограничительного характера, включающие в том числе запрет в отношении предоставления 
резидентами займов нерезидентам в иностранной валюте, зачисления резидентами иностранной 
валюты на свои счета в зарубежных банках, ограничения осуществления выплат по ценным 
бумагам иностранным инвесторам, ограничения в отношении заключения сделок с лицами ряда 
иностранных государств. ¶Руководство Общества на постоянной основе отслеживает влияние 
данных событий и изменений микро- и макроэкономических условий, оценивает вероятность 
негативных последствий для деятельности Общества и не ожидает существенного негативного 
влияния указанных событий на результаты деятельности и финансовое положение Общества.. 
¶Приоритетной задачей руководства Общества является создание устойчивого и 
сбалансированного вектора развития бизнеса, а также снижение возможного влияния внешней 
среды на динамику роста финансовых показателей. В текущей макроэкономической ситуации 
Общество продолжает в полном объеме исполнять свои обязательства перед клиентами. 
Руководство оценило текущее воздействие указанных факторов на Общество и пришло к выводу, 
что по состоянию на дату утверждения настоящей бухгалтерской (финансовой) отчетности у 
Общества по-прежнему имеется надлежащий уровень достаточности капитала для выполнения 
минимальных требований Банка России. Руководство Общества не ожидает существенного 
негативного влияния указанных факторов на результаты деятельности и финансовое положение 
Общества. Руководство принимает все необходимые меры для обеспечения устойчивости 
деятельности Общества. Однако в связи с постоянно меняющимися мировыми настроениями, 
растущим количеством санкций против страны, сложно сделать долгосрочные прогнозы развития 
экономической ситуации в России, и оценки руководства Общества могут отличаться от 
фактических результатов. Как и в любых экономических прогнозах, предположения и вероятность их 
реализации неизбежно связаны с высоким уровнем неопределенности и фактические результаты 
могут отличаться от прогнозируемых.¶



Примечание 3. Основы составления отчетности

 Основы составления отчетности
Таблица 3.1

Номер строки Стандарт МСФО Требования к раскрытию информации Описание
1 2 3 4

1 МСФО (IAS) 1
Некредитная финансовая организация должна 
явно и однозначно указать основы подготовки 
бухгалтерской (финансовой) отчетности

Настоящая бухгалтерская (финансовая)  отчетность подготовлена в 
соответствии законодательством Российской Федерации о бухгалтерском учете, 
федеральными и отраслевыми стандартами бухгалтерского учета (ОСБУ), 
Планом счетов бухгалтерского учета для некредитных финансовых организаций 
и Порядком его применения.

2 МСФО (IAS) 1
База (или базы) оценки, использованная 
(использованные) при составлении 
бухгалтерской (финансовой) отчетности

Настоящая бухгалтерская (финансовая) отчетность подготовлена в 
соответствии с принципом оценки по первоначальной стоимости, за 
исключением отдельных финансовых активов и обязательств, отраженных по 
справедливой стоимости. При составлении отчетности использованы 
допущения и оценки, а также профессиональные суждения. 

3 МСФО (IAS) 1 Причины реклассификации сравнительных сумм В отчетном периоде реклассификация не проводилась

4 МСФО (IAS) 1
Характер реклассификации сравнительных сумм 
(включая информацию по состоянию на начало 
предшествующего периода)

В отчетном периоде реклассификация не проводилась

5 МСФО (IAS) 1 Сумма каждой статьи (класса статей), которая 
является предметом реклассификации В отчетном периоде реклассификация не проводилась

6 МСФО (IAS) 1

Существенное влияние ретроспективного 
применения учетной политики на информацию на 
начало предшествующего отчетного периода, 
существенное влияние ретроспективного 
пересчета или реклассификации остатков на 
начало предшествующего отчетного периода в 
связи с исправлением ошибок

В отчетном периоде отсутствовали ретроспективное применение учетной 
политики и реклассификация остатков.



Примечание 4. Принципы учетной политики, важные бухгалтерские оценки и профессиональные суждения в 
применении учетной политики

Краткое изложение принципов учетной политики, важные оценки и профессиональные суждения в применении учетной политики

Таблица 4.1
Номер 
строки Стандарт МСФО Требования к раскрытию информации Описание

1 2 3 4
Раздел I. Влияние оценок и допущений

1 МСФО (IAS) 1

Суждения (помимо тех, которые 
связаны с оценкой), которые были 
выработаны руководством в процессе 
применения учетной политики и 
которые оказывают наибольшее 
влияние на суммы, отраженные в 
бухгалтерской (финансовой) 
отчетности
 

При применении Учетной политики руководство Общества использует профессиональные 
суждения, расчетные оценки и допущения, которые могут влиять на отражаемые в составе 
финансовой отчетности суммы и на балансовую стоимость активов и обязательств. Оценки и 
допущения анализируются на основе опыта руководства и других факторов, включая ожидания в 
отношении будущих событий, которые, по мнению руководства, являются обоснованными. Оценки и 
лежащие в их основе допущения пересматриваются на регулярной основе.

2 МСФО (IAS) 1

Влияние оценок и допущений на 
признанные активы и обязательства 
(указываются статьи отчетности, на 
суммы которых профессиональные 
оценки и допущения оказывают 
наиболее существенное воздействие, 
и приводятся комментарии в 
отношении того, каким образом 
влияют профессиональные суждения 
на оценку этих статей)
 

На следующие статьи отчетности применение профессиональных оценок и мотивированных 
суждений при применении положений учетной политики оказывает наибольшее влияние:                   
                                                                                                                                                                      
                                                            - Дебиторская задолженность, оцениваемая по 
амортизированной стоимости;- Резервы-оценочных обязательства. Оценка обязательств  зависит 
от ожиданий возможных будущих потерь по судебным искам, в отношении которых Общество 
является ответчиком. Оценка вероятности наступления убытка зависит от вынесения прогнозного 
оценочного суждения юристом Общества;- Основные средства и капитальных вложений в них, 
кредиты, займы и прочие привлеченные средства, оцениваемые по амортизированной стоимости, в 
части арендного актива и обязательства по аренде. Оценка зависит от принятого срока аренды.

3
МСФО (IAS) 1, 
МСФО (IAS) 13, 
МСФО (IFRS) 9

Ключевые подходы к оценке 
финансовых инструментов
 

При первоначальном признании финансовые инструменты оцениваются по справедливой 
стоимости с учетом затрат, связанных с их приобретением за исключением финансовых 
инструментов, оцениваемых по справедливой стоимости через прибыль или убыток. После 
первоначального признания оценка производится в зависимости от дальнейшей классификации по 
амортизированной или по справедливой стоимости.

4 МСФО (IAS) 21 Переоценка активов и обязательств, 
выраженных в иностранной валюте
 

Функциональной валютой, в которой ведется бухгалтерский учет Организации, и составляется 
отчетность, является российский рубль. Ввиду отсутствия активов и обязательств, выраженных в 
иностранной валюте, переоценка не производилась

5 МСФО (IAS) 1 Непрерывность деятельности
 

Бухгалтерская (финансовая) отчетность подготовлена исходя из допущения, что Общество будет 
продолжать деятельность в обозримом будущем и у него отсутствуют намерения и необходимость 
ликвидации или существенного сокращения деятельности



6 МСФО (IAS) 29

Информация в отношении пересчета 
показателей предыдущих периодов с 
учетом изменений общей 
покупательной способности рубля
 

Пересчет показателей предыдущих периодов с учетом изменений покупательной способности 
функциональной валюты не производился.      

Раздел II. Изменения в учетной политике

7 МСФО (IAS) 8

Описание изменений учетной 
политики, их причин и характера 
(раскрываются наименование МСФО, 
в соответствии с которым 
производятся изменения, причины, по 
которым применение новых МСФО 
обеспечивает более надежную и 
уместную корректировку, и дается 
описание влияния изменений учетной 
политики на корректировки текущего и 
предыдущего периода)
 

Существенных изменений в учетную политику не вносилось    

8 МСФО (IAS) 8

Приводятся наименования 
выпущенных, но не вступивших в 
силу МСФО с указанием дат, с 
которых планируется применение 
этих МСФО, дат, с которых требуется 
применение этих МСФО, характера 
предстоящих изменений в учетной 
политике, обсуждения ожидаемого 
влияния на отчетность или указанием 
того, что такое влияние не может 
быть обоснованно оценено
 

Внесений изменений в учетную политику не планируется

Раздел III. Принципы учетной политики, которые представляются уместными для понимания бухгалтерской (финансовой) отчетности. Критерии признания и база оценки 
финансовых инструментов

9 МСФО (IAS) 1, 
МСФО (IFRS) 7

Критерии признания и база оценки 
денежных средств и их эквивалентов
 

В состав денежных средств и их эквивалентов Общество относит денежные средства в кассе, 
денежные средства в пути, на расчетных счетах в банках, минимальные неснижаемые остатки и 
краткосрочные депозиты в банках, в случае, если первоначальный срок их погашения не 
превышает трех месяцев (срок погашения менее 90 дней, либо равен 90 дням), а также депозиты 
"овернайт" в банках. Денежные средства и их эквиваленты оцениваются по амортизированной 
стоимости, за исключением наличных денежных средств, оцениваемых по справедливой 
стоимости, которая равна их номинальной стоимости. Общество формирует оценочный резерв под 
ожидаемые кредитные убытки денежных средств в соответствии с Методикой расчета ожидаемых 
кредитных убытков.



10 МСФО (IAS) 1, 
МСФО (IFRS) 7

Критерии признания и база оценки 
средств, размещенных в кредитных 
организациях и банках-нерезидентах
 

Денежные средства, размещенные по договорам банковского вклада (депозита), учитываются по 
амортизированной стоимости.  При первоначальном признании  Общество на основании 
профессионального суждения определяет, является ли процентная ставка по договору ставкой, 
соответствующей рыночным условиям. Критерий признания рыночной эффективной ставки 
процента (ЭСП) и корректировки финансовых активов при первоначальном признании: в качестве 
рыночной ЭСП Обществом принимается средневзвешенные процентные ставки по привлеченным 
кредитными организациями вкладам (депозитам) физических лиц и нефинансовых организаций в 
рублях или иностранной валюте на сопоставимых по срокам договора условиях, публикуемые в 
Статистическом бюллетене Банка России. Процентная ставка по договору признается 
сопоставимой рыночным условиям, если ее значение отличается от признанной рыночной 
процентной ставки не более чем на 15%. В случае отличия ЭСП, определенной (рассчитанной) и 
признанной рыночной, от процентной ставки, установленной договором, осуществляется 
корректировка стоимости договора. К договорам  банковского вклада метод ЭСП может не 
применяться в случае, если разница между амортизированной стоимостью, рассчитанной с 
использованием метода эффективной процентной ставки, и амортизированной стоимостью, 
рассчитанной с использованием линейного метода признания процентного дохода, не является 
существенной. Разница считается существенной, если она превышает 5 % от суммы размещенного 
депозита. Расчет амортизированной стоимости по договору банковского вклада осуществляется 
Обществом ежемесячно на последнее число каждого месяца.Общество не применяет метод ЭСП к 
договорам банковского вклада (депозита), имеющим срок погашения «до востребования».

11 МСФО (IFRS) 7, 
МСФО (IFRS) 9

Порядок признания и последующего 
учета финансовых активов, 
оцениваемых по справедливой 
стоимости через прибыль или убыток
 

В состав финансовых активов, оцениваемых по справедливой стоимости Общество относит 
активы, приобретаемые с целью продажи в краткосрочной перспективе.  При первоначальном 
признании Общество оценивает финансовые инструменты по справедливой стоимости в 
соответствии с требованиями МСФО (IFRS) 13. Затраты, связанные с приобретением финансовых 
инструментов, классифицированных в категорию оцениваемых по справедливой стоимости через 
прибыль или убыток, не участвуют в формировании первоначальной стоимости финансового 
инструмента и признаются текущими расходами. После первоначального признания для оценки 
справедливой стоимости финансовых инструментов в приоритете использование наблюдаемых 
рыночных данных (некорректируемые биржевые данные). При отсутствии текущих рыночных цен на 
активном рынке используются методы оценки, которые максимально включают в себя 
общедоступные рыночные данные и минимально исходные данные, недоступные широкому кругу 
пользователей. По данной категории активов оценочный резерв по ожидаемым кредитным убыткам 
не создается. Переоценка финансовых инструментов, оцениваемых по справедливой стоимости 
через прибыль или убыток осуществляется на последний календарный день месяца.

12 МСФО (IFRS) 7, 
МСФО (IFRS) 9

Порядок признания и последующего 
учета финансовых активов, 
оцениваемых по справедливой 
стоимости через прочий совокупный 
доход
 

Общество оценивает финансовые инструменты по справедливой стоимости через прочий 
совокупный доход, если выполняются оба следующих условия: - финансовый актив удерживается в 
рамках бизнес-модели, цель которой достигается как путем получения редусмотренных договором 
денежных потоков, так и путем продажи финансовых активов, и- договорные условия финансового 
актива обусловливают получение в указанные даты денежных потоков, являющихся исключительно 
платежами в счет основной суммы долга и процентов на непогашенную часть основной суммы 
долга.Затраты, связанные с приобретением активов, входящих в данную группу включаются в 
первоначальную стоимость финансового инструмента.Финансовые активы, оцениваемые по 
справедливой стоимости через прочий совокупный доход, подлежат переоценке на ежемесячной 
основе и в момент поступления и выбытия финансового актива с отражением изменений в составе 
прочего совокупного дохода. 



13 МСФО (IFRS) 9, 
МСФО (IFRS) 7

Порядок признания и последующего 
учета финансовых активов, 
оцениваемых по амортизированной 
стоимости
 

Общество относит финансовые активы в категорию активов, оцениваемых по амортизированной 
стоимости, если выполняются следующие условия:- активы приобретены в рамках бизнес-модели, 
целью которой является удержание для получения предусмотренных условиями выпуска денежных 
потоков;- договорные условия обусловливают получение в определенные даты денежных потоков, 
являющихся исключительно платежами в счет основной суммы долга и процентов на непогашенную 
часть основной суммы долга. Общество первоначально признает средства в кредитных 
организациях и банках -нерезидентах, займы, прочие размещенные средства, дебиторскую 
задолженность  по справедливой стоимости с учетом затрат по сделке, дальнейший учет ведет по 
амортизированной стоимости.                                                                                                                    
                                                                                                                                                                      
            В качестве рыночной ЭСП для договоров займов Обществом принимается безрисковая 
процентная ставка (кривая бескупонной доходности по государственным ценным бумагам (ОФЗ, 
ГКО)), определенной ММВБ на дату выдачи займа и соответствующая сроку конкретного договора. 
Порядок и периодичность расчета амортизированной стоимости по договорам займов, критерий 
существенности,  аналогичны порядку учета банковских вкладов (депозитов).Общество формирует 
оценочный резерв под ожидаемые кредитные убытки финансовых активов, оцениваемых по 
амортизированной стоимости в соответствии с Методикой расчета суммы ожидаемых кредитных 
убытков.

14 МСФО (IAS) 1, 
МСФО (IAS) 27

Порядок признания и последующего 
учета инвестиций в дочерние, 
совместно контролируемые и 
ассоциированные предприятия
 

Отсутствует объект учета

15 МСФО (IAS) 1 Порядок признания и последующего 
учета прочих активов
 

Прочие активы представляют собой требования Общества, которые не были классифицированы в 
качестве финансовых активов по справедливой или амортизированной стоимости. Прочие активы 
признаются в момент приобретения прав и обязанностей, вытекающих из условий владения этими 
активами. Прочие активы учитываются по первоначальной стоимости в размере фактических 
затрат на их приобретение.

16 МСФО (IFRS) 7, 
МСФО (IFRS) 9

Порядок признания и последующего 
учета финансовых обязательств, 
оцениваемых по справедливой 
стоимости через прибыль или убыток
 

Отсутствует объект учета

17 МСФО (IFRS) 7, 
МСФО (IFRS) 9

Порядок признания и последующего 
учета финансовых обязательств, 
оцениваемых по амортизированной 
стоимости
 

При первоначальном признании Общество оценивает финансовое обязательство по справедливой 
стоимости. Последующая оценка производится по амортизированной стоимости. Под 
амортизированной стоимостью финансового обязательства понимается величина, по которой 
финансовое обязательство оценивается при первоначальном признании, за вычетом выплат в 
погашения финансового обязательства. 

18 МСФО (IAS) 32
Порядок проведения взаимозачетов 
финансовых активов и финансовых 
обязательств
 

Финансовые активы и обязательства взаимозачитываются, и в Бухгалтерском балансе отражается 
чистая величина только в тех случаях, когда существует  законодательно установленное право 
произвести взаимозачет отраженных сумм, а также намерение либо произвести взаимозачет, либо 
одновременно реализовать актив и урегулировать обязательство.



Раздел IV. Порядок признания и последующего учета хеджирования

19 МСФО (IFRS) 7

Хеджирование потоков денежных 
средств (описание типа 
хеджирования, характера 
хеджируемых рисков, финансовых 
инструментов, признанных 
инструментами хеджирования)
 

Общество не применяет специальный порядок учета, поскольку не осуществляет деятельности в 
целях хеджирования рисков

20 МСФО (IFRS) 7

Хеджирование справедливой 
стоимости (описание типа 
хеджирования, характера 
хеджируемых рисков, финансовых 
инструментов, признанных 
инструментами хеджирования)
 

Общество не применяет специальный порядок учета, поскольку не осуществляет деятельности в 
целях хеджирования рисков

21 МСФО (IFRS) 7

Хеджирование чистых инвестиций в 
иностранные подразделения 
(описание типа хеджирования, 
характера хеджируемых рисков, 
финансовых инструментов, 
признанных инструментами 
хеджирования)
 

Общество не применяет специальный порядок учета, поскольку не осуществляет деятельности в 
целях хеджирования рисков

Раздел V. Критерии признания и база оценки инвестиционного имущества

22 МСФО (IAS) 40 Применяемая модель учета 
инвестиционного имущества
 

После первоначального признания инвестиционное имущество учитывается по справедливой 
стоимости.
Порядок определения справедливой стоимости инвестиционного имущества утвержден во 
внутренних документах Общества (Приложение №3 к Учетной политике Общества для целей 
бухгалтерского учета).
Справедливая стоимость объектов инвестиционного имущества определяется один раз в год по 
рыночным условиям на конец года.
Амортизация по объектам инвестиционного имущества, учитываемого по справедливой стоимости, 
не начисляется.
Тестирование на обесценение инвестиционного имущества, учитываемого по справедливой 
стоимости, не производится.
Первоначальной стоимостью объекта инвестиционного имущества, приобретенного за плату, 
признается:
— сумма фактических затрат Общества на сооружение (строительство), создание (изготовление) и 
приобретение объекта инвестиционного имущества, включая налог на добавленную стоимость и 
иные возмещаемые налоги.
В состав фактических затрат на приобретение инвестиционного имущества входят цена покупки и 
все прямые затраты. Прямые затраты включают, например, затраты по доведению объекта 
инвестиционного имущества до состояния готовности к использованию, стоимость 
профессиональных юридических услуг, регистрационные сборы (госпошлина) и иные аналогичные 
по своей сути затраты.



23 МСФО (IAS) 40

Критерии, используемые 
организацией в целях проведения 
различия между инвестиционным 
имуществом и объектами 
собственности, занимаемыми 
владельцем, а также имуществом, 
предназначенным для продажи в ходе 
обычной деятельности
 

Если часть недвижимости используется Обществом для административных целей, а часть для 
целей получения дохода от арендных платежей, то Общество учитывает указанные части объекта 
по отдельности только в случае, если такие части объекта могут быть реализованы независимо 
друг от друга.
Если же части объекта недвижимости нельзя реализовать по отдельности, указанный объект можно 
считать инвестиционным имуществом только в том случае, если Общество использует в 
административных целях лишь только незначительную часть объекта. В данном случае объект 
признается инвестиционным имуществом, если Общество использует в административных целях 
не более ___% от общей площади.
Оценка объема площади, занимаемого Обществом в административных целях, осуществляется на 
основании профессионального суждения и вышеуказанного критерия существенности.

24 МСФО (IAS) 40

Степень, в которой справедливая 
стоимость инвестиционного 
имущества (измеренная или 
раскрытая в бухгалтерской 
(финансовой) отчетности) основана 
на оценке, произведенной 
независимым оценщиком, 
обладающим соответствующей 
признанной профессиональной 
квалификацией, а также недавним 
опытом проведения оценки 
инвестиций в недвижимость той же 
категории и того же места 
нахождения, что и оцениваемый 
объект
 

Высокая - оценщик обладает опытом проведения оценки инвестиций в недвижимость той же 
категории и того же местонахождения, что и оцениваемый объект.

Раздел VI. Критерии признания, база оценки основных средств

25 МСФО (IAS) 16

Критерии признания, способы, 
используемые для оценки основных 
средств (для каждой группы основных 
средств)
 

Основное средство - объект, имеющий материально-вещественную форму, предназначенный для
использования Обществом при выполнении работ, оказании услуг либо для управленческих нужд 
или в административных целях в течение более чем 12 месяцев, при одновременном выполнении 
следующих условий:                                                                                                                                    
               - объект способен приносить Обществу экономические выгоды в будущем;                            
                                                                 -первоначальная стоимость объекта может быть надежно 
определена.                                                                                                Минимальным объектом 
учета, признаваемым в качестве инвентарного объекта, является объект,  стоимость которого более 
100 000 рублей для основных средств.                                                                                                      
                             Основные средства для всех групп учитываются  по первоначальной стоимости за 
вычетом  накопленной амортизации и накопленных убытков от обесценения.     В конце каждого 
отчетного года Общество определяет наличие признаков обесценения основных средств. При 
наличии признаков обесценения Общество производит оценку возмещаемой суммы, которая 
определяется как наибольшая из справедливой стоимости актива за вычетом затрат на продажу
и ценности его использования. 



26 МСФО (IAS) 16

Применяемые методы амортизации, 
порядок оценки ликвидационной 
стоимости (для каждой группы 
основных средств) и их изменения
 

Амортизацией является систематическое в течение срока полезного использования объекта 
основных средств погашение его амортизируемой величины, которая определяется как 
первоначальная или переоцененная стоимость основного средства за вычетом расчетной 
ликвидационной стоимости.Амортизация по всем группам основных средств начисляется линейным 
способом ежемесячными суммами исходя из количества дней в полном или неполном месяце 
срока полезного использования.                                                                                       
Ликвидационная стоимость объекта основных средств считается равной нулю, если:- не ожидаются 
поступления от выбытия объекта основных средств (в том числе от продажи материальных 
ценностей, остающихся от его выбытия) в конце срока полезного использования;- ожидаемая к 
поступлению сумма от выбытия объекта основных средств не является существенной (не 
превышает 10% от валюты баланса);- ожидаемая к поступлению сумма от выбытия объекта 
основных средств не может быть определена.

27 МСФО (IAS) 16
Применяемые сроки полезного 
использования (для каждой группы 
основных средств) и их изменения
 

Срок полезного использования объектов основных средств Общество определяет самостоятельно 
(на дату ввода в эксплуатацию) на основании классификации основных средств, определяемой в 
соответствии с Постановлением Правительства РФ от 01.01.2002 № 1 «О Классификации основных 
средств, включаемых в амортизационные группы». При этом за срок полезного использования 
принимается максимальный срок полезного использования, установленный по соответствующей 
группе: 1 группа –   24 месяца; 2 группа –   36 месяцев; 3 группа –   60 месяцев; 4 группа –   84 
месяцев; 5 группа –   120 месяцев; 6 группа – 180 месяцев; 7 группа – 240 месяцев; 8 группа – 300 
месяцев; 9 группа – 360 месяцев; 10 группа – более  361 месяцев. При невозможности определения 
срока полезного использования вышеуказанным способом он устанавливается приказом 
руководителя исходя из технических характеристик объекта и ожидаемого срока полезного 
использования

Раздел VII. Критерии признания, база оценки нематериальных активов

28 МСФО (IAS) 38
Критерии признания нематериальных 
активов (для каждой группы 
нематериальных активов)

Нематериальный актив - объект, одновременно удовлетворяющий следующим условиям:- объект 
способен приносить Обществу экономические выгоды в будущем, в частности, объект 
предназначен для использования Обществом при выполнении работ, оказании услуг либо в 
административных целях или для управленческих нужд;- Общество имеет право на получение 
экономических выгод от использования объекта в будущем. Право Общества на получение 
экономических выгод от использования объекта в будущем может быть подтверждено наличием 
надлежащим образом оформленных документов, подтверждающих существование самого актива и 
права Общества на результаты интеллектуальной деятельности или приравненные к ним средства 
индивидуализации (далее – средства индивидуализации);- имеются ограничения доступа иных лиц 
к экономическим выгодам от использования объекта (Общество имеет контроль над объектом);- 
объект может быть идентифицирован (возможность выделения или отделения от других активов);- 
объект предназначен для использования в течение более чем 12 месяцев;- объект не имеет 
материально-вещественной формы;- первоначальная стоимость объекта может быть надежно 
определена.Общество объединяет в однородные группы нематериальные активы, схожие по 
характеру и использованию в Обществе. В отношении нематериальных активов применяется 
следующая группировка:-лицензии;                                                                                                            
                                                                                                        - программные продукты;- объекты 
прав интеллектуальной собственности;- деловая репутация (гудвил);- патенты.Нематериальные 
активы подлежат проверке на обесценение на конец каждого отчетного года. Убытки  от 
обесценения нематериальных активов подлежат признанию на момент их выявления.



29 МСФО (IAS) 1

Способы, используемые для оценки 
приобретенных и самостоятельно 
созданных нематериальных активов 
(для каждой группы нематериальных 
активов)

Нематериальный актив принимается к бухгалтерскому учету по первоначальной стоимости, 
определенной по состоянию на дату его признания.
Первоначальной стоимостью нематериального актива признается сумма, исчисленная в денежном 
выражении, равная величине оплаты в денежной и иной форме или величине кредиторской 
задолженности, уплаченная или начисленная Обществом при приобретении, создании 
нематериального актива и обеспечении условий для использования нематериального актива в 
соответствии с намерениями Общества.
Первоначальная стоимость объектов нематериальных активов, приобретенных за плату, 
определяется с учетом следующих особенностей:
— в сумме фактических затрат на создание (изготовление) и приобретение объекта 
нематериального актива, за исключением налога на добавленную стоимость и иных возмещаемых 
налогов;
Ко всем нематериальным активам применяется модель учета по первоначальной стоимости за 
вычетом накопленной амортизации и накопленных убытков от обесценения (модель учета по 
фактическим затратам).

30 МСФО (IAS) 38

Раскрытие для каждой группы 
нематериальных активов с 
неопределенным сроком полезного 
использования факта ежегодного 
тестирования на обесценение, 
информации о наличии возможных 
признаков обесценения

 Нематериальные активы проверяются на обесценение на конец каждого отчетного года. Общество 
определяет наличие признаков того, что убыток от обесценения нематериального актива, 
признанный в предыдущие отчетные периоды, больше не существует либо уменьшился.

31 МСФО (IAS) 38

Применяемые сроки и методы 
амортизации для нематериальных 
активов с ограниченным сроком 
использования, порядок оценки 
ликвидационной стоимости и их 
изменения

Срок полезного использования нематериальных активов определяется Обществом на дату 
признания нематериального актива (передачи нематериального актива для использования в 
соответствии с намерениями руководства Общества) исходя из:                                                             
                                                                                                                                                                    - 
срока действия прав Общества на результат интеллектуальной деятельности или средство 
индивидуализации и периода контроля над нематериальным активом; -ожидаемого срока 
использования нематериального актива, в течение которого Общество предполагает получать 
экономические выгоды.В Обществе применяется линейный способ начисления амортизации по 
всем нематериальным активам с ограниченным сроком использования.Срок полезного 
использования и способ начисления амортизации нематериального актива с конечным сроком 
полезного использования  анализируются на предмет возможного пересмотра в конце каждого 
отчетного года.

32 МСФО (IAS) 38
Порядок учета затрат на создание 
нематериальных активов 
собственными силами
 

Нематериальный актив, созданный Обществом, включает затраты на заработную плату 
сотрудников, занятых разработкой, в пропорции потраченного времени, страховые начисления на 
заработную плату, амортизацию основных средств, непосредственно используемых при разработке 
нематериального актива, расходы на вознаграждение по договорам гражданско-правового 
характера, материально производственные затраты и другие, понесенные Обществом расходы, 
которые непосредственно связаны с создание нематериального актива.

Раздел VIII. Порядок признания и последующего учета вознаграждений работникам и связанных с ними отчислений



33 МСФО (IAS) 1, 
МСФО (IAS) 19

Порядок признания расходов, 
связанных с начислением заработной 
платы, включая компенсационные и 
стимулирующие выплаты, выплат по 
отпускам, пособий по временной 
нетрудоспособности и уходу за 
ребенком, вознаграждений по итогам 
года, выходных пособий
 

Обязательства по выплате краткосрочных вознаграждений работникам, а также изменения ранее 
признанных Обществом указанных обязательств подлежат отражению на счетах бухгалтерского 
учета в последний день каждого месяца, но не позднее даты фактического исполнения 
обязательств либо в качестве событий после отчетной даты, кроме обязательств по оплате 
периодов отсутствия работника на работе.  В случае если выплата краткосрочных вознаграждений 
работникам осуществляется за период, превышающий календарный месяц, обязательства по 
выплате краткосрочных вознаграждений работникам подлежат отражению на счетах бухгалтерского 
учета не позднее последнего дня отчетного периода, но не позднее даты фактического исполнения 
обязательств либо в качестве событий после отчетной даты.  При накапливаемых оплачиваемых 
периодах отсутствия работника на работе (ежегодный оплачиваемый отпуск) обязательства 
подлежат отражению на счетах бухгалтерского учета не позднее последнего дня каждого квартала, 
когда работники оказывают услуги, увеличивающие будущие оплачиваемые периоды отсутствия 
работников на работе, на которые эти работники имеют право. Обязательства по оплате ежегодного 
оплачиваемого отпуска оцениваются как величина ожидаемых затрат Общества, которую 
предполагается выплатить работнику за неиспользованный на конец годового отчетного периода 
оплачиваемый отпуск, и признаются в том годовом отчетном периоде, в котором работники 
выполняют трудовые функции, обеспечивающие право на получение выплат в будущем и 
увеличивающие величину этих обязательств.  При ненакапливаемых оплачиваемых периодах 
отсутствия работника на работе обязательства признаются непосредственно при наступлении 
факта отсутствия работника на работе. Обязательства и расходы по выплате выходных пособий 
признаются Обществом на более раннюю из следующих дат: дату, когда Общество не имеет 
возможности отменить предложение о выплате указанных вознаграждений;  дату, на которую 
Общество признает расходы по реструктуризации, в том числе расходы по сокращению 
численности работников, предполагающие выплату выходных пособий.  Срок исполнения 
обязательств по выплате вознаграждений работникам в целях бухгалтерского учета определяется в 
соответствии с законодательством Российской Федерации, в том числе нормативными актами 
Банка России, а также локальными нормативными актами и иными внутренними документами 
Общества, трудовыми и (или) коллективными договорами.  При признании обязательств по выплате 
краткосрочных вознаграждений работникам Обществом одновременно признаются обязательства 
по оплате страховых взносов, которые возникают (возникнут) при фактическом исполнении 
обязательств по выплате вознаграждений работникам в соответствии с законодательством 
Российской Федерации. При накапливаемых оплачиваемых периодах отсутствия работника на 
работе (ежегодный оплачиваемый отпуск) обязательства подлежат отражению на счетах 
бухгалтерского учета в виде резерва неиспользованных отпусков не позднее последнего 
календарного дня каждого квартала.Обязательства по оплате страховых взносов признаются 
одновременно с признанием обязательств по выплате краткосрочных вознаграждений работникам 
Общества

34 МСФО (IAS) 19

Описание пенсионных планов с 
установленными выплатами, 
реализуемых некредитной 
финансовой организацией
 

В Обществе отсутствуют пенсионные планы



35 МСФО (IAS) 19

Использование метода 
дисконтированной стоимости для 
определения размера обязательства 
по пенсионному обеспечению и 
соответствующей стоимости вклада 
работников в отношении текущего 
периода
 

Не применимо

36 МСФО (IAS) 19

Порядок отражения в отчетности 
вознаграждений работникам по 
окончании трудовой деятельности, не 
ограниченных фиксируемыми 
платежами
 

Не применимо

Раздел IX. Критерии признания, база оценки и порядок учета других активов и обязательств

37 МСФО (IAS) 1, 
МСФО (IFRS) 5

Порядок признания и последующего 
учета долгосрочных активов, 
предназначенных для продажи
 

Отсутствует объект учета



37.1 МСФО (IAS) 1, 
МСФО (IAS) 2

Порядок признания и последующего 
учета запасов

После первоначального признания запасы оцениваются по наименьшей из двух величин:— 
себестоимости, определенной при первоначальном признании;— чистой возможной цене 
продажи.Оценка чистой цены продажи выполняется на конец каждого отчетного года инвентарной 
комиссий, утвержденной Приказом руководителя Общества. Чистая возможная цена продажи — 
расчетная цена продажи в ходе обычной деятельности за вычетом расчетных затрат на 
завершение производства и расчетных затрат, которые необходимо понести для продажи.Для 
определения чистой возможной цены продажи Общество основывается на наиболее надежном из 
имеющихся подтверждении суммы, которую можно получить от реализации запасов, на момент 
выполнения таких оценок. Оценка чистой цены продажи выполняется на конец каждого отчетного 
года.При отпуске материалов в эксплуатацию и ином выбытии оценка производится по стоимости 
каждой единицы.При расходовании, выбытии, утере и перемещении 
материально-производственных запасов, не имеющих индивидуальных признаков, их оценка 
производится по себестоимости первых по времени приобретения материально-производственных 
запасов (способ ФИФО).Также в связи с изменением, вступившими в силу с 01.01.2021 года, ФСБУ 
5/2019 «Запасы» (утвержденного Минюстом РФ от 25.03.2020) Указанием Банка России № 5557-У 
от 22.09.2020 внесены изменения в Положение Банка России №492-П от 22.09.2015  «ОСБУ 
основных средств, нематериальных активов, инвестиционного имущества. Долгосрочных активов, 
предназначенных для продажи, запасов, средств труда и предметов труда, полученных по 
договорам отступного, залога, назначение которых не определено, имущества и (или) его годных 
остатков, полученных в связи с отказом страхователя (выгодоприобретателя) от права 
собственности на застрахованное имущество, в НФО», изменения внесены в раздел «Запасы». 
Общество приняло решение о применении пункта 2 ФСБУ 5/2019 в отношении запасов , 
приобретаемых для управленческих нужд (как-то: канцтовары, картриджи, ГСМ, вода 
бутилированная и пр.), то есть вышеуказанные запасы признаются расходами периода, в котором 
были понесены без отражения на счете балансовом счете второго порядка 61008 «Запасы».    В 
отношении прочих изменений в настоящее время Общество изучает положения этих стандартов и 
поправок, их влияние на Общество и сроки их применения, если не указано иное.

38 МСФО (IAS) 1, 
МСФО (IAS) 37

Порядок признания и последующего 
учета резервов - оценочных 
обязательств
 

Резерв – оценочное обязательство признается при одновременном выполнении следующих 
условий: — у Общества есть существующая обязанность (юридическая или обусловленная 
практикой), возникшая в результате какого-либо прошлого события; — представляется вероятным, 
что для ее урегулирования потребуется выбытие ресурсов, содержащих экономические выгоды — 
возможно провести надежную расчетную оценку величины обязательства.Если вероятность 
наличия существующей обязанности на конец отчетного периода превышает вероятность ее 
отсутствия, Общество признает оценочное обязательство (при соблюдении критериев признания). 
Если вероятность отсутствия существующей обязанности на конец отчетного периода превышает 
вероятность ее наличия, Общество раскрывает условное обязательство, если только выбытие 
ресурсов, содержащих экономические выгоды, не является маловероятным.Для признания 
(прекращения признания или корректировки) в бухгалтерском учете резерва - оценочного 
обязательства, Общество формирует профессиональное суждение, в котором указывает сумму 
резерва - оценочного обязательства, представляющую собой наилучшую расчетную оценку затрат, 
необходимых для урегулирования существующего обязательства.Резерв - оценочное обязательство 
Общество пересматривает один раз в квартал по состоянию на конец квартала.



39 МСФО (IFRS) 16
Порядок признания, последующего 
учета, прекращения признания 
договоров аренды

Общество не использует право не признавать активы в форме права пользования и обязательства 
по договорам аренды, предусмотренное для договоров краткосрочной аренды и для договоров 
аренды с низкой стоимостью базового актива. Договоры аренды признаются, как активы  в форме 
права пользования и соответствующие обязательства на дату начала аренды. Обязательство 
оценивается в сумме равной приведенной стоимости будущих арендных платежей в течение срока 
аренды.  Арендные платежи дисконтируются с использованием процентной ставки, заложенной в 
договоре.  При невозможности расчета предусмотренной в договоре аренды процентной ставки 
используется средневзвешенная процентная ставка по кредитам, предоставленным кредитными 
организациями нефинансовым организациям в рублях, публикуемая в Статистическом бюллетене 
Банка России.  Актив в форме права пользования первоначально оценивается по стоимости, 
включающей: суммы первоначальной оценки обязательства по аренде, авансовые платежи, 
первоначальные прямые затраты и затраты на восстановление. Впоследствии актив в форме права 
пользования оценивается по стоимости за вычетом накопленной амортизации и накопленных 
убытков от обесценения и корректируется с учетом переоценки арендного обязательства в 
результате пересмотра оценки или модификацией договора аренды. Актив в форме права 
пользования амортизируется линейным методом в течение срока аренды.  Краткосрочные договоры 
аренды офиса с учетом сложившейся практики заключения договора аренды на новый срок, и 
исходя из предполагаемого срока аренды офиса, классифицируются Обществом,  как долгосрочная 
аренда с отражением в учете актива в форме права пользования и обязательства по аренде. Срок 
аренды, используемый для расчета активов и обязательств по аренде офисных помещений, 
является оценочным параметром. При его пересмотре соответствующим образом будут 
скорректированы будущие денежные потоки, учитываемые при оценке обязательств по аренде. 

39.1 МСФО (IFRS) 16

Факт использования некредитной 
финансовой организацией - 
арендатором права не признавать 
активы в форме права пользования и 
обязательства по договорам аренды, 
с описанием характера договоров 
аренды, в отношении которых 
указанное право применяется

Общество не использует право не признавать активы в форме права пользования и обязательства 
по договорам аренды, предусмотренное для договоров краткосрочной аренды и для договоров 
аренды с низкой стоимостью базового актива.

40 МСФО (IFRS) 9
Порядок признания, последующего 
учета, прекращения признания 
кредиторской задолженности
 

При первоначальном признании кредиторская задолженность отражается по фактической 
стоимости, которая, как правило, является ее справедливой стоимостью. После первоначального 
признания отражается по амортизированной стоимости.Долгосрочная кредиторская задолженность 
со сроком исполнения более 12 месяцев дисконтируется с использованием эффективной ставки 
процента.Прекращение признание кредиторской задолженности прекращается в случае:- 
исполнения обязательства Обществом:- прочего прекращения обязательства в соответствии с 
законодательством или договором

41 МСФО (IAS) 1
Порядок признания и оценки 
уставного капитала, эмиссионного 
дохода
 

Уставный капитал представляет собой максимальную величину капитала, в пределах которой 
акционеры /участники несут ответственность по погашению обязательств перед его кредиторами. 
Сумма представляет собой номинальную величину капитала, одобренную 
акционерами/участниками, которая регистрируется в соответствии с законодательством.                    
                  



42 МСФО (IAS) 32, 
МСФО (IFRS) 7

Порядок признания и оценки 
собственных выкупленных акций 
(долей)
 

Если Общество выкупает собственные доли, собственные средства уменьшаются на величину 
уплаченной суммы, включая все дополнительные затраты по сделке, до момента реализации или 
погашения данных долей. В случае последующей продажи долей полученная сумма включается в 
собственные средства

43 МСФО (IAS) 32, 
МСФО (IFRS) 7

Порядок признания и оценки 
резервного капитала
 

не применимо

44 МСФО (IAS) 12

Порядок признания, оценки, 
последующего учета, прекращения 
признания отложенного налогового 
актива и отложенного налогового 
обязательства
 

Отложенный налог отражается в отношении временных разниц, возникающих между балансовой 
стоимостью активов и обязательств, определяемой для целей их отражения в финансовой 
отчетности и их налогооблагаемой базой.Отложенные налоговые активы и обязательства 
оцениваются по ставкам налогообложения, которые будут применятся в течении периода 
реализации актива или урегулирования обязательства, исходя из законодательства Российской 
Федерации, действующих на конец отчетного периода и отражаются в бухгалтерском учете 
ежевартально.  Отложенные налоговые обязательства отражаются при возникновении 
налогооблагаемых временных разниц. Отложенные налоговые активы по временным разницам, 
уменьшающим налогооблагаемую базу, и отложенные налоговые активы, возникающие из 
перенесенных на будущее налоговых убытков, не использованные для уменьшения налога на 
прибыль, отражаются в отчете о финансовом положении только в той степени, в какой существует 
вероятность получения налогооблагаемой прибыли в будущих отчетных периодах, против которой 
могут быть использованы временные разницы. В той мере, в которой у Общества отсутствует 
вероятность получения налогооблагаемой прибыли, которую Общество вправе уменьшить в 
налоговых целях на перенесенные на будущее налоговые убытки, не использованные для 
уменьшения налога на прибыль, в течение срока, установленного законодательством Российской 
Федерации о налогах и сборах, отложенный налоговый актив не подлежит признанию. 
Непризнанный отложенный налоговый актив не отражается в бухгалтерском учете, 
пересматривается ежеквартально, и подлежит признанию в той мере, в которой появляется 
вероятность получения будущей налогооблагаемой прибыли, позволяющей возместить отложенный 
налоговый актив.                                                                                                                                          
                  

45 МСФО (IAS) 10, 
МСФО (IAS) 32 Порядок отражения дивидендов Общество не выплачивает дивиденды.
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